

细微之处见真情

县妇幼保健院超声科为患者提供优质服务

今报讯(今报全媒体记者 唐伟 通讯员 刘运通文/图)今年以来,县妇幼保健院超声科从细节、细微之处做文章,聚焦改善医疗服务、提升患者就医体验、展现医疗人文关怀,收获了广大患者的好评。

不同于CT、磁共振等检查,超声检查是由医生与患者一对一进行的检查项目,在为患者做出诊断的同时,超声科医生一边检查还要撰写检查报告。因为患者情况不同,检查时间也较难预估,导致大多数超声检查都需要预约,而且很难当天进行。超声检查预约周期长、排队久是很多医院面临的难题,相关的患者投诉也时有发生。

结合调研梳理出的问题,县妇幼保健院超声科推出系列优化举措。为保障前来就诊的患



B超检查

者能够尽快获取检查结果,缩短就诊等候时间,该科施行延长超声科工作时间,实行中午不间断工作制,利用午休时间尽可能为更多的患者完成检查,从而提升

患者就医感受。超声科全体成员齐心协力,做到了住院、门诊、急诊患者当日清的“三清”服务。该科室也在空间上做文章,将辅助房间改造成检查室,

从原来的5间检查室增至7间,大大增加了检查速度。

该科室提倡换位思考,解决患者在就医过程中的难点、堵点。如对有糖尿病的空腹患者、憋尿的患者、年老体弱的患者适当优先检查。天气冷了,耦合剂涂在身上会让人感觉寒冷,为提升患者舒适度,超声科诊室会提前温暖耦合剂,耦合剂受热后粘度下降更便于擦拭,减少了皮肤凉感,增加了温暖和舒适度,体现了细节上的关怀。

科室不断开展各项新技术、新项目,不断满足临床及患者需求科室设置了四维孕妇检查显示屏,让孕妈妈在做检查时可以实时动态看见孕宝宝的超声影像,观看显示屏如同看卡通电视一样的感觉,更加促进孕妈妈与宝宝之间的交流互动。

微创手术
治愈子宫内膜癌
县总医院开创
妇科肿瘤微创
手术新领域

今报讯(今报全媒体记者 陈溢 通讯员 黄健杰)近日,县总医院妇产科朱仙花医生团队独立成功为一位子宫内膜癌患者实施了腹腔镜下子宫内膜癌分期手术,术后患者恢复良好,现已治愈出院。

据介绍,腹腔镜下子宫内膜癌分期术是妇科腹腔镜领域中难度较高,技术操作复杂的手术之一。该手术既满足了患者对微创手术的要求,也开拓了该院妇科肿瘤微创手术新领域。

李某现年49岁,月经紊乱4个月,听信朋友经验,以为与众多位绝经女性一样,只是排卵障碍的异常出血,便没有得到重视、及时就诊。近一个月月经持续不断,量如平素月经的三倍,伴有明显的头晕、乏力等不适,这才来医院就诊。经妇科彩超提示,子宫内膜增厚伴宫腔积液,内膜厚30.1mm,通过诊断出内膜送病理检查考虑是子宫内膜高-中分化子宫内膜样癌。

经人介绍,李某来到县总医院,找到擅长妇科腹腔镜手术的妇产科副主任医师朱仙花。朱仙花医生团队接诊患者后,根据病史及诊断病理,结合盆腔MRI考虑子宫内膜异常信号,并侵入子宫肌内层,考虑子宫内膜癌Ia期。针对李某病情,经科室详细的术前讨论,考虑目前我们妇科腹腔镜技术已经成熟,有足够的能力及水平为患者实施手术,并制定了一套缜密的手术方案与计划,为患者实施腹腔镜下子宫内膜癌分期术。

手术当日,仅用时3小时,医生团队与麻醉科医生、手术室护士的密切配合下就为李某顺利完成了腹腔镜下子宫内膜癌分期术;术中出血少,术后第2天李某即可下床活动,目前恢复良好并已顺利出院,患者和家属都对术后效果表示非常满意。



点参汤。取红参8克,放入杯中,杯中加水适量,隔水炖开,代茶饮用即可。
杜琬晴

◎养生达人

百岁寿星
坚持练字养生



在广州东莞沙田镇,我们一行人偶遇百岁寿星钟带胜,他头脑清醒、口齿清晰、精神矍铄、生活自理,实在令人钦佩。

已是五代同堂的钟带胜日常生活基本能自理,他身体硬朗,胃口也不错,让人惊叹的是,他的满口牙齿除了几颗镶牙外,其余大多是真牙。他的记忆力惊人,不仅记得大部分晚辈的名字,而且能背出孙子们的电话号码。钟带胜介绍,年轻的时候,他也不太重视健康问题。因为饮食不规律,再加上有喝酒抽烟的习惯,他患上了胃溃疡,“直到60岁的时候,我才选择去做手术,因为整个过程太难受,我开始重视自己的健康”。手术之后,钟带胜毅然决然地戒了烟酒,长期坚持饮食清淡,每顿只吃八分饱。为了锻炼脑力,两年前,他还主动记住晚辈名字和电话,并会不时主动联系他们。

钟带胜还有一个坚持多年的养生习惯——练字。没上过学的他,通过自学认识了很多汉字。在长期练习之下,他写得一手好字。对于学习和练字,钟带胜笑着说:“万般皆下品,惟有读书高。练字不仅可以增长学问,还能修身养心,一举多得。”

曾学平

◎养生美食

食疗调理便秘须对症

冬季干燥,加上饮水较少,部分人很容易便秘。便秘虽常见,但日常调理还是要遵循一定的方法。例如,依靠食疗调理必须先分清便秘的类型。

气滞便秘 表现为便秘伴腹胀、排气少、肋下窜痛。针对这种类型的便秘,可以喝点陈皮茶,取陈皮2片,放入杯中,冲入沸水,代茶饮用即可。也可以喝点白萝卜水,取白萝卜一根,切块,加葱姜少许,一起煮汤代茶饮用即可。

湿滞便秘 表现为大便黏

滞,总有大便排不尽的感觉,冲厕所时易粘马桶。针对这种类型的便秘,可以喝点薏米水,取薏苡仁适量,泡软后煮粥。成品类似于稀粥,过滤后喝薏米水即可。

肠燥便秘 表现为大便硬而干燥,甚至如球状。针对这种类型的便秘,可以喝点蜂蜜水,取蜂蜜两勺,加温水搅拌均匀,空腹喝一杯即可。

气虚便秘 表现为大便软,几天排便1次,排便无力,常伴有乏力、食少等不适。针对这种类型的便秘,可以适量喝

某些“身体好”表现或是假象

浙江省宁波大学附属第一医院血液科主任医师盛立霞日前在门诊遇到这样一位老年患者。他的面色一直非常红润,甚至像喝醉了一样。老人一直以为这是气血充足的表现。但检查发现,面色潮红的真正原因,是得了红细胞增多症。

日常生活中,许多人倾向于依据身体表现来评估健康状况,但值得注意的是,某些自认为“身体好”的迹象,实际上可能是假象。

面色通红代表气血足?

气血充足的人往往面色红润、皮肤有光泽、手脚温暖等,但面色通红并不一定代表气血充足。

盛立霞介绍,某些人长期面色潮红,或是因为得了红细胞增多症。这类人的典型面容就是关公脸,也就是面容经常呈现醉酒样,一般还会有头痛、皮肤发红、四肢麻木等症状。这类人由于血液黏滞度增高,容易导致血管栓塞性疾病,比如脑梗、心梗等。

牙齿很白意味牙齿健康?

很多人把拥有一口洁白牙

齿当成健康的表现,为此不惜采取各种洁牙手段。对此,北京大学口腔医院正畸科主任医师高雪梅指出,牙齿不是越白越好,正常牙齿的颜色不是纯白色,而是乳白色或淡黄色。这是因为,牙齿的颜色是由牙齿表面牙釉质的矿化程度和牙齿内部牙本质的颜色共同决定的。如果牙釉质的矿化程度低,透明度差,内部牙本质的黄色不能透过,那么牙齿看上去就会偏白;如果牙釉质的矿化程度越高,釉质就越透明,内部牙本质的颜色越容易透过,牙齿看上去就偏黄了。因此,很多人嫌弃的“黄牙”其实多数是正常牙齿的颜色。

喝酒不上脸说明肝脏好?

日常生活中,很多人认为,喝酒不上脸的人酒量更好,肝功能更好。

对此,北京大学人民医院肝胆外科主任医师王东表示,无论是喝酒脸红还是脸白,酒精对人体的伤害都是客观存在的。酒量小的人,由于一喝即

醉,摄入的酒精总量相对较小,而酒量大的人,由于“喝不醉”,往往会摄入更多的酒精。事实上,酒精性肝病往往更常见于那些酒量大的人群,而对于喝酒“脸红”却仍坚持饮酒,且寄希望于练出所谓“酒量”的人则更危险。

绝经晚说明衰老得慢?

有些中老年女性认为,自己绝经晚代表身体更年轻。

在中国中医科学院西苑医院妇科主任医师李俊芳看来,绝经早不代表衰老快,绝经时间受很多因素的影响。一般来说,一个人的绝经时间很可能与母亲差不多,所以在正常范围内绝经较早的女性可能是受遗传因素影响,这并不代表早衰。

女性的最佳绝经期应该是45—55岁,要是超过55岁还没绝经,不一定是好事,建议最好去医院检查一下,因为这很可能是雌激素分泌异常导致的。

据北京青年报 武汉晚报